Klarstellung 3 — chiarimento 3

Domanda 1:

In riferimento all'offerta tecnica si chiede se la sottoscrizione degli allegati debba
avvenire solo con firma digitale dai soggetti indicati nel disciplinare di gara nello
specifico in fondo al punto 2.7.1; e nel caso del fac-simile di Modulo 1 — 2 e 3 messi
a disposizione sul portale, dove in calce viene richiesta la firma del soggetto indicato
negli stessi, se tale figura non dispone di firma digitale lo stesso deve essere
scansionato, sottoscritto con firma olografa e poi firmato digitalmente dal Legale
Rappresentante e caricato cosi a sistema?

Risposta 1:

In rettifica a quanto previsto nei moduli di cui al punto 2.7.1 del disciplinare di gara, si
comunica che la "firma del nominativo indicato" sui predetti allegati non &
obbligatoria.

E richiesta solo la firma digitale dei legali rappresentanti degli operatori economici,
cosi come indicati al predetto punto 2.7.1.

Frage 1:
Hinsichtlich des technischen Angebots wird angefragt, ob die Anlagen, die aus den

Ausschreibungsbedingungen, insbesondere unter Punkt 2.7.1 hervorgehen,
ausschlieBlich mit digitaler Unterschrift der dort genannten Subjekte unterzeichnet
werden kénnen; und ob das FAC-simile der Formulare 1-2 und 3, die auf dem Portal
zur Verfagung gestellt werden und bei welchen am unteren Rand die Unterschrift der
Subjekte, die dort spezifisch angegeben sind, verlangt werden, falls das dort
genannte Subjekt Gber keine digitale Unterschrift verfigt, das Formular eingescannt,
mit handschriftlicher Unterschrift versehen und dann vom gesetzlichen Vertreter
digital unterschrieben werden muss und auf diese Weise ins System geladen werden
muss?

Antwort 1:

Zur Richtigstellung des Inhalts der Formulare gemafB Punkt 2.7.1 der
Ausschreibungsbedingungen wird mitgeteilt, dass die "Unterschrift der angeflhrten
Person" auf den oben genannten Anlagen nicht zwingend ist.

Nur der gesetzliche Vertreter muss diese Anlagen, gemafB genanntem Punkt 2.7.1,
digital unterschreiben.



